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1224.   Считай быстро. Запиши только ответы.
• От числа 47 отнять 3.
• 53 да 5.
• На сколько число 90 больше числа 20?
• Найди сумму чисел 56 и 4.
• Найди сумму, если слагаемые 47 и 5.
• Уменьши число 100 на 8.
• Увеличь число 85 на 3.
• Вычисли разность чисел 38 и 7.
• На сколько число 99 больше числа 7?
• На сколько число 4 меньше числа 90?

1225.  В раздевалке висело 10 пальто и 20 курток. По(
весили ещё несколько вещей, и в раздевалке
стало 60 вещей. Сколько вещей повесили в раз(
девалке?
1. Составим краткую запись.
Висело Повесили Стало
П. – 10 в.
К. – 20 в. ? в. 60 в.
2. Составим план решения задачи.
Чтобы узнать, сколько повесили вещей в разде(
валке, нужно узнать, сколько вещей висело в раз(
девалке и сколько стало вещей. Сколько стало ве(
щей, мы знаем. Надо узнать, сколько вещей пове(
сили в раздевалке.
Повесили Висело



3. Решение задачи.
1) 10 + 20 = 30 (в.) – висело в раздевалке.
2) 60 – 30 = 30 (в.)
60 – (10 + 20) = 30 (в.)
4. Ответ задачи.
Ответ: 30 вещей повесили в раздевалке.

1226. Запиши разными способами решение задачи.
По грядке ползали 3 божьих коровки и 5 жуже(
лиц. К ним прилетело ещё несколько насекомых,
и на грядке стало 11 насекомых. Сколько насеко(
мых прилетело на грядку?

1227. Реши задачи устно. Запиши только ответы.
• В поленнице лежало 40 поленьев. Дедушка рас(

колол несколько поленьев, и в поленнице оста(
лось 30 поленьев. Сколько поленьев расколол
дедушка?

• На одну клумбу пошло 3 ящика рассады, а на дру(
гую клумбу 15 ящиков рассады. Сколько всего
ящиков рассады пошло на эти клумбы?

• В классе было несколько тряпочек для уборки.
Когда дети принесли ещё 3 тряпочки, в классе
стало 12 тряпочек для уборки. Сколько тряпо(
чек для уборки было в классе первоначально?

• В магазине продавалось 30 безе и 60 эклеров,
а песочных пирожных столько, сколько безе и
эклеров вместе. Сколько песочных пирожных
продавалось в магазине?

• В гирлянде было 40 лампочек. Когда несколько
лампочек перегорело, в гирлянде осталось
9 лампочек. Сколько лампочек перегорело?

1228.  На полке стояли книги. Лена поставила на полку ещё
4 толстые и 3 тонкие книжки, и на полке стало 60
книг. Сколько книг стояло на полке первоначально?
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1229. Запиши разными способами решение задачи.
На полянке летало несколько бабочек. Прилетело
ещё 7 белых и 3 пестрые бабочки, и на полянке ста(
ло 23 бабочки. Сколько бабочек летало на полянке
первоначально?

���	��	���� ������!	��

Уровень 1
I вариант

1230. Реши задачу по действиям с вопросами.
На странице было 12 примеров на вычитание и
8 примеров на сложение. Антон записал ещё не(
сколько примеров, и на странице стало 28 при(
меров. Сколько примеров записал Антон на
странице?

II вариант

1231. Реши задачу по действиям с вопросами.
Было 13 больших и 7 маленьких кормушек. Ребята
сделали ещё несколько кормушек, и их стало 30.
Сколько кормушек сделали ребята?

Уровень 2
I вариант

1232. Реши задачу по действиям с пояснениями.
Было 4 фигурки животных и 6 фигурок людей. Дети
слепили ещё несколько фигурок, и стало 30 фигу(
рок. Сколько фигурок слепили дети?

9
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II вариант

1233. Реши задачу по действиям с пояснениями.
Было 6 больших и 4 маленькие расписные матрёш(
ки. Ребята расписали несколько матрёшек, и их
стало 29. Сколько матрёшек расписали ребята?

Уровень 3
I вариант

1234. Реши задачу выражением.
На лугу паслись 4 коровы и 6 лошадей. Когда при(
гнали ещё несколько животных, на лугу их стало
15. Сколько животных пригнали на луг?

II вариант

1235. Реши задачу выражением.
Было 4 пакета яблочного и 5 пакетов апельсинового
сока. После того как купили ещё несколько пакетов,
их стало 20. Сколько пакетов сока купили?

"	���������!	��

1236.  Запиши разными способами решение этой задачи.
На подносе стояло 20 стаканов с кефиром и 10 ста(
канов с молоком. На поднос поставили ещё не(
сколько стаканов, и на подносе стало 40 стаканов.
Сколько стаканов поставили на поднос?

1237.  Запиши разными способами решение этой задачи.
На прилавке лежали обложки. Когда продавец по(
ложил 6 обложек для паспорта и 3 обложки для
техпаспорта, на прилавке стало 30 обложек. Сколь(
ко обложек лежало на прилавке первоначально?

1238.  Повтори названия чисел при сложении и вычитании.
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(Продолжение)

1239. Считай быстро. Запиши только ответы.

93 – 70 75 + 7 71 + 9

70 – 5 67 + 20 100 – 9

74 + 9 98 – 70 66 + 5

70 – 8 94 + 6 38 + 40

88 – 60 100 – 10 25 + 9

1240. Было 5 тележек. Когда поставили ещё несколько те(
лежек, стало 6 двухколёсных и 7 четырёхколёсных
тележек. Сколько тележек поставили?

1241. Запиши разными способами решение задачи.

На вешалке висело 10 шуб. Когда повесили ещё не(
сколько шуб, стало 20 норковых и 12 песцовых
шуб. Сколько шуб повесили на вешалку?

1242. Реши задачи устно. Запиши только ответы.

•  На маршруте работало 8 троллейбусов. В течение
дня 2 троллейбуса сломалось. Сколько троллей(
бусов осталось работать на маршруте?

• Купили 2 баночки лимонного желе и 8 баночек
клубничного желе. На сколько больше купили
баночек клубничного желе, чем лимонного?

•  На спортивной базе было 6 пар слаломных и 4 па(
ры горных лыж, а пар беговых лыж столько,
сколько было на спортивной базе пар слаломных



12

и горных лыж вместе. Сколько пар беговых лыж
было на спортивной базе?

• У Аркаши было несколько трансформеров. Ему
подарили ещё 1 трансформер, и у него стало
7 трансформеров. Сколько трансформеров было
у Аркаши первоначально?

• Было 20 сеток для овощей. Из них 9 оранжевых
сеток, а остальные – жёлтые. Сколько было жёл(
тых сеток для овощей?

1244. Запиши разными способами решение задачи.
У секретаря было 10 папок. Она купила ещё несколь(
ко папок, и у неё стало 15 папок с прижимом и 20 па(
пок с завязками. Сколько папок купила секретарь?

1245.  Было несколько папок с бумагой. Мама купила 4 пап(
ки с бумагой для рисования и 5 папок с бумагой для
черчения, и стало 12 папок с бумагой. Сколько папок
было первоначально?

���	��	���� ������!	��

Уровень 1
I вариант

1246. Реши задачу по действиям с вопросами.
Было несколько ламп. Купили 2 галогенные и 7 про(
стых лампочек, и стало 14 лампочек. Сколько лам(
почек было первоначально?

II вариант

1247. Реши задачу по действиям с вопросами.
Было несколько замков. Купили 4 врезных и 5 на(
кладных замков, и стало 15 замков. Сколько зам(
ков было первоначально?



Уровень 2

I вариант

1248. Придумай составную задачу на нахождение неиз(
вестного слагаемого по выражению (60 + 20) – 40
и реши её.

II вариант

1249. Придумай составную задачу на нахождение неиз(
вестного слагаемого по выражению 90 – (10 + 50)
и реши её.

Уровень 3

I вариант

1250. Придумай 3 составные задачи разных типов на на(
хождение неизвестного слагаемого и реши её.

II вариант

1251. Придумай 2 составные задачи разных типов на на(
хождение неизвестного слагаемого и реши её.

"	���������!	��

1252. Запиши разными способами решение этой задачи.
У папы было несколько предметов крепежа. Он ку(
пил 20 болтов и 10 гаек, и у него стало 100 предме(
тов крепежа. Сколько предметов крепежа было
у папы первоначально?

13



1253. Реши примеры.
23 + 9 89 + 2 34 + 7
35 + 8 78 + 8 46 + 5
77 + 6 57 + 5 19 + 8
68 + 6 37 + 8 47 + 7

1254. Повтори названия частей задачи.
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1255. Реши задачи.
• В магазине было 12 бобин бумажного шпагата,

а льняного шпагата на 9 бобин меньше. Сколь(
ко всего бобин шпагата было в магазине?

• В ящике лежало 40 больших и 20 маленьких по(
лиэтиленовых пакетов. Когда купили ещё не(
сколько пакетов, их стало 100. Сколько пакетов
купили?

1256. Реши примеры разными способами по образцу:

1 способ
10 – (2 + 5) = 10 – 7 = 3

2 способ
10 – (2 + 5) = 8 – 5 = 3

3 способ
10 – (2 + 5) = 5 – 2 = 3

9 – (1 + 4) 10 – (4 + 5) 9 – (7 + 1)
8 – (4 + 3) 7 – (3 + 2) 10 – (6 + 2)

14



1257. Реши примеры удобным способом.
27 – (7 + 5) 40 – (30 + 7)
76 – (8 + 6) 100 – (20 + 6)
64 – (4 + 9) 60 – (7 + 3)
70 – (5 + 4) 20 – (8 + 4)

1258. Реши задачи устно. Запиши только ответы.
•  В офисе было 6 коробочек для визиток. Когда купи(

ли ещё несколько коробочек для визиток, их стало
14. Сколько коробочек для визиток купили?

•  В мастерской ремонтировали 20 ксероксов. Отре(
монтировали 9 ксероксов. Сколько ксероксов ос(
талось отремонтировать?

• Фирма дала 4 рекламных объявления в автобу(
се, а в метро – на 7 объявлений больше. Сколько
рекламных объявлений дала фирма в метро?

•  На улице световым дождём было оформлено 8 де(
ревьев. Заказали оформить ещё 4 дерева. Сколь(
ко деревьев будет оформлено на улице световым
дождём?

• Было несколько контейнеров с грузом. Когда от(
правили 9 контейнеров, на железнодорожном
вокзале осталось 4 контейнера с грузом. Сколь(
ко контейнеров с грузом было первоначально?

1259. Реши примеры с объяснением.
1 способ
35 – 8 = 27

5  3

Удобнее вычитать из круглого числа (из 30). 8 рас(
кладываю на сумму удобных слагаемых 5 и 3. Что(
бы 35 уменьшить до 30, надо вычесть 5, а потом 3.
Получаю 27.

15



2 способ
35 – 8 = 27

20 15

Число 35 раскладываю на сумму удобных слагае(
мых 20 и 15. Удобнее из 15 вычесть 8. 15 – 8 = 7.
Потом к 20 прибавлю 7 и получу 27.

1260. Реши примеры с объяснением.

75 – 6 56 – 8 77 – 8

84 – 7 45 – 9 43 – 9

54 – 8 86 – 8 36 – 7

63 – 9 43 – 8 92 – 6

���	��	���� ������!	��

Уровень 1

I вариант

1261. Реши примеры с объяснением.

52 – 9 24 – 9 81 – 6

53 – 5 65 – 6 55 – 7

32 – 4 86 – 7 45 – 8

II вариант

1262. Реши примеры с объяснением.

77 – 9 82 – 4 22 – 5

55 – 7 61 – 6 84 – 7

75 – 9 35 – 6 43 – 7

16



Уровень 2
I вариант

1263. Подумай, почему изменилось число десятков в от(
вете. Впиши нужное число единиц.

Р7 + 3 = Ж... Р4 + 8 = Ж...

Р7 + 5 = Ж... Р5 + 9 = Ж...

II вариант

1264. Подумай, почему изменилось число десятков в от(
вете. Впиши нужное число единиц.

Т9 + 4 = Ч... Т4 + 8 = Ч...

Т6 + 5 = Ч... Т5 + 7 = Ч...

Уровень 3
I вариант

1265. Закончи первую запись в столбике. Подумай, из(
менится ли число десятков в других примерах.
Й8 + 3 = Ы...
Й6 + 7 = ...
Й7 + 2 = ...
Й9 + 1 = ...

II вариант

1266. Закончи первую запись в столбике. Подумай, из(
менится ли число десятков в других примерах.
Ш4 + 6 = Ю...
Ш7 + 4 = ...
Ш8 + 5 = ...
Ш5 + 3 = ...

17
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1267. Реши примеры с объяснением.
51 – 8 24 – 5 47 – 9
65 – 8 31 – 4 55 – 7
42 – 6 45 – 8 67 – 9
33 – 5 87 – 9 73 – 7

1268. Запиши разными способами решение задачи.
В поленнице лежало 40 берёзовых и 30 еловых поле(
ньев. После того как дедушка положил в поленницу
ещё несколько поленьев, их стало 100. Сколько по(
леньев дедушка положил в поленницу?

1269. Сколько в числе десятков и единиц?
87 = ...дес...ед. 47 = ...дес...ед.
58 = ...дес...ед. 64 = ...дес...ед.
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(Продолжение)

1270. Реши задачи.
• Для ремонта купили банки с краской. Когда ис(

пользовали 4 банки водоэмульсионной и 5 банок
масляной краски, осталось ещё 16 банок крас(
ки. Сколько банок краски было?

• В палатке было 30 видов клея. Продали 5 видов
клея для дерева и 3 вида клея для обуви. Сколь(
ко видов клея осталось в палатке?
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1271. Реши прмеры с объяснением.
23 – 8 77 – 9 52 – 6
62 – 7 73 – 5 23 – 9
81 – 7 31 – 9 44 – 8

1272. Сравни.
33 + 9 ... 52 – 8 74 – 6 ... 58 + 6
65 + 7 ... 83 – 7 63 – 5 ... 47 + 7
78 + 3 ... 92 – 4 74 – 9 ... 58 + 9
44 – 7 ... 27 + 6 44 + 9 ... 64 – 6

1273. Реши задачи устно. Запиши только ответы.
• В автомагазине было 40 фильтров. Из них 20 воз(

душных и несколько масляных фильтров. Сколько
масляных фильтров было в магазине?

•  Было 30 полиэтиленовых пакетов. Когда несколь(
ко пакетов использовали, осталось ещё 7 пакетов.
Сколько полиэтиленовых пакетов использовали?

•  Было 12 строительных и 8 садовых тачек. Сколь(
ко всего было тачек?

•  Было 10 моделей воздухоочистителей для комнат
и автомобилей. Из них 3 для автомобилей, а ос(
тальные – для комнат. Сколько было воздухоочи(
стителей для комнат?

•  Было 24 банки фасадной краски. Купили ещё 6 ба(
нок. Сколько стало банок фасадной краски?

1274. Реши примеры.
38 + 5 – (12 – 6) – 4 (95 – 8) – 60 – (11 – 5)
83 – 6 + 9 – (40 – 10) 75 – (30 + 20) + 9 – 10

1275. Вставь число.
... + 7 = 46 ... + 6 = 93 ... + 8 = 34
9 + ... = 83 9 + ... = 28 7 + ... = 76
8 + ... = 24 ... + 9 = 61 8 + ... = 87
... + 6 = 65 ... + 9 = 86 ... + 9 = 63
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Уровень 1
I вариант

1276. Реши примеры с объяснением.

52 – 9 63 – 8 56 – 9
44 – 7 76 – 7 24 – 8
57 – 8 86 – 9 35 – 8

II вариант

1277. Реши примеры с объяснением.

72 – 9 41 – 7 56 – 7

65 – 8 34 – 9 43 – 5

64 – 7 75 – 6 38 – 9

Уровень 2

I вариант

1278. Вставь число.

8   + ... = 33 ... + 6 = 25 ... + 9 = 77

... + 6 = 24 9   + ... = 47 4   + ... = 82

... + 7 = 54 9   + ... = 61 8   + ... = 36

II вариант

1279. Вставь число.

... + 3 = 48 ... + 9 = 78 ... + 8 = 57

... + 9 = 23 ... + 5 = 37 ... + 9 = 42

... + 6 = 66 ... + 8 = 45 ... + 5 = 68



Уровень 3

I вариант

1280. Подумай, почему изменилось число десятков в от(
вете. Впиши нужное число единиц.

Ж5 – 7 = Б... Ж2 – 3 = Б...

Ж8 – 9 = Б... Ж6 – 8 = Б...

II вариант

1281. Подумай, почему изменилось число десятков в от(
вете. Впиши нужное число единиц.

Ф6 – 7 = Г... Ф1 – 3 = Г...

Ф8 – 9 = Г... Ф5 – 8 = Г...

"	���������!	��

1282. Реши уравнения.

х + 9 = 72 6 + у = 61 6 + х = 92

1283. Запиши разными способами решение этой задачи.

На вернисаже художники представили 20 портре(
тов и 30 пейзажей. После того как вывесили ещё
несколько картин, их стало на вернисаже 60.
Сколько картин вывесили?

1284. Переведи.

4 дм 7 см = ... см 73 см = ... дм ... см

60 см = ... дм 9 дм = ... см
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1285. Реши.
Г5 – 6 = Д... Г0 – 9 = ...
Г3 – 7 = ... Г7 – 4 = ...
Г8 – 5 = ... Г4 – 8 = ...

1286. За первую двухместную парту хотели сесть 4 уче(
ника. Сколькими способами можно посадить уче(
ников?

1287. Реши.
71 – Щ = ... 6 54 – Д = ... 9
43 – Т = ... 7 98 – И = ... 1

1288. Мама дала Мише деньги на 5 дней. В первый день
он потратил 10 рублей. А в каждый следующий на
2 рубля меньше. Сколько денег он получил?

1289. Мише и Ване вместе 4 года. Сколько им будет вме(
сте через 2 года?

1290. Реши.
И0 + ... = И7 И5 – ... = И0
И3 + ... = И4 И5 – ... = И3
И6 + ... = И9 И5 – ... = И1
5Л + ... = 6Л 9Л – ... = 4Л
5Л + ... = 8Л 9Л – ... = 2Л

1291.  Две воспитательницы и дети встали в круг. Мария
Ивановна третья от Анны Петровны, если считать по
часовой стрелке, и пятнадцатая, если считать против
часовой стрелки. Сколько детей встало в круг?

1292. Впиши число десятков в сумму.
57 + Р = ... 9 36 + Ю = ... 3
57 + А = ... 4 36 + Б  = ... 8
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